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Международният фестивал за късометражно кино ФИЛМИНИ  
селектира филмите за конкурсните си програми 

 
 

Измежду 900 късометражни филма от целия свят и след сериозна селекция  Международният 
фестивал за късометражно кино ФИЛМИНИ избра своите фаворити. Общо 23 филма ще се 
състезават за вниманието на журито и публиката. 
 
Международната конкурсна програма представя най-пъстрата колекция от теми, жанрове, 
емоции и филмови герои. Как боли от любовта и колко е здрава връзката между хората – 
своеобразен буквален превод ще видим в аржентинския късометражен филм 
„Самозалепваща любов”. В „Един ден от живота” – филм-екшън ала-Тарантино, героите, 
подобни на тези на Ървин Уелш, скалъпват план да ограбят банка и се забъркват в тотална 
каша с неочакван за никого край. Полската анимация „Alter Ego” ни въвежда в лудия свят на 
царя-шут, където границата между реално и илюзорно липсва. Здраво стъпил на земята обаче 
е г-н Бернар Ресак от „Издирва се”, опълчвайки се сам срещу града, който го обявява за 
изчезнал. Леко встъпва и бразилският късометражен филм „Във въздуха” - нежен разказ за 
свободата и поезията на младостта. 
 
Балканската и българските конкурсни програми от фестивала ФИЛМИНИ тази година ще 
бъдат представени заедно. Най-добрите произведения от Балканите ще бъдат прожектирани 
редом със селектираните български късометражни игрални и анимационни филми, но всяка от 
трите категории ще се бори за отделна награда. Изборът на журито за най-добър балкански 
филм ще бъде подкрепен с приз от 1000 Евро, а за отличения български игрален е наградата 
на Кодак Синелабс България - предоставяне на камера, филмова лента и лабораторни услуги 
на обща стойност 2000 Евро. Филмът фаворит от българските анимации ще вземе награда на 
Адоби, а режисьорът му ще бъде поканен от Consorcio Gallego Audiovisual на едноседмичен 
обмен в Галисия, Испания.  
 
Сред балканските филми ярко се отличава сюрреалистичната хърватска анимация „Тази, 
която отсъжда”. Филмът хвърля ръкавицата: „Роби ли сме на културата и обществото, в 
което сме родени, или все пак има начин за бягство?”. А може би някой наблюдава 
незабелязан отстрани и си прави ”Ангелски облог”? 
С въпроса „Може ли някой да ме чуе?” гръцкият филм поставя проблема  за отчуждението 
и самотата, които при малката Нели граничат с лудост. Един безскрупулен и самонадеян 
непознат, нахълтал в дома й, успява да я чуе. 
Балканската програма подхваща отново и темата за пост-социалистическата реалност във 
филма „Направено в Словения”, но минава леко и безболезнено през нея като през детския 
поглед на „Александра” (Румъния).  
 
Най-новите късометражни филми от България можем да гледаме в Българската игрална 
конкурсна програма. Един от тях ще вземе Награда на Кодак Синелабс България. 
Късометражният филм „Семейна терапия” нагледно разяснява как ежедневните кавги се 
изпаряват пред общата заплаха, а нелепо-комичното недоразумение в „Никога повече” на 
Йордан Банков води до пречистена любовна връзка. Част от конкурсната програма на  
ФИЛМИНИ е и премиерния филм на Тома Вашаров „Всичко за теб”. „Ана прекрасно знае 
какво иска от живота и от мъжете, но тази нощ я очаква сериозно предизвикателство. Ще 
срещне човек, който ще преобърне света й.” 



 
В Българската анимационна програма на ФИЛМИНИ ще се състезават само три, но филми на 
световно равнище, вече признати на фестивали по света. И трите филма „My Happy End”, 
„Въздушният ас” и „Екип 54” предават чистата емоция от приятелството и Мечтата. 
 
Можете да откриете подробности за филмите и програмата на ФИЛМИНИ в 
прикачения файл. 
 
 
Петчленно международно жури ще отсъди и връчи наградите за най-впечатляващите 
късометражни произведения за ФИЛМИНИ 2008. 
Изцяло дамски състав от България, членове на журито са Севда Шишманова, заела място 
сред десетте най-успешни международни журналисти за 2001 г. и носител на редица награди 
за журналистика и Росица Вълканова - продуцент на значими съвременни български филми: 
„Писмо до Америка” (2001), „Обърната Елха” (2006), „Разследване” (2006). 
 
ФИЛМИНИ е партньор на най-важното филмово събитие в Европа - Международния кино 
фестивал в Кан и неговата програма Седмица на критиката. Член на журито е представител 
на селекционната комисия от Седмицата на критиката - Франсис Гавайе.  
За да участва в журито, от Испания пристига продуцентът на стоп-моушън анимация Томас 
Конде. Той е сътрудник на Consorcio Gallego Audiovusial в учебната им програма Audiovisual 
nas Aulas. 
Адриан Ситару (Румъния) е петият член на журито на ФИЛМИНИ. На миналото издание на 
фестивала неговият филм „Вълни” спечели Специалната награда за балкански филм. „Вълни” 
спечели Златен Леопард на филмовия фестивал в Локарно и беше селектиран в официалното 
състезание за Сънденс през 2008 година. 
 
 
Очаквайте подробна информация и за паралелните прожекции и фокуси програми по време на 
ФИЛМИНИ. 
 
Вратите и касите на Дом на киното и Евро-българския културен център са отворени за вас! 
 
Очакваме Ви! 
 
Елена Мошолова  
0898 390713 
 
Марта Радева 
0898 945507 
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